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Hús vét 2. va sár nap ja
Jn 20,19–31

„Ve gyé tek a Szent lel ket”

Já nos evan gé li u má ban két je le nést be szél el, az egyik a kö zös-
ség nek szól, a má sik Ta más apos tol nak, aki nem volt ré sze se az 
elő ző je le nés nek. Jé zus je le né sei nem ön cé lú tör té ne tek, ame lyek 
csak a kö zös ség vagy az egyén ta lál ko zá sát mu tat ják be a nyil ván-
va ló an ter mé szet fe let ti vel. Jel le gük me rő ben el tér a szel lem já rá sok 
le írá sá tól. Jé zus meg je le né sé nek rend kí vü li jel egét iga zol ják, de 
ugyan ak kor va la mi lyen cse le ke det kap csán két ség kí vül bi zo nyít-
ják, hogy nem a kép ze let já té ká ról van szó. Az el ső tör té net ből szá-
munk ra nem vi lá gos, ho gyan győz te meg Jé zus a ta nít vá nyo kat 
va ló sá gos je len lé té ről. Más ha son ló el be szé lé sek ben va la mit eszik 
Jé zus, és a ma ra dé kot a je le net részt ve vő i nek ad ja. Ta lán ez a hi á-
nyos ság kö ti ös  sze a két el be szé lést. Ta más bí rál ja a töb bi apos tolt, 
hogy nem elég gé elő vi gyá za to sak, így a kép zel gé se ik csap dá já ba 
es het nek. Ta más ké sőbb meg kap ja a kéz zel fog ha tó bi zo nyí té kot 
Jé zus va ló sá gos je len lé té re a se bek érin té se ál tal.

Ezek nek a tör té ne tek nek azon ban nem egy sze rű en az a sze re-
pük, hogy Jé zust iga zol ják, ha nem be szá mol nak a hit meg szü le té-
sé ről, a fel tá ma dást kí sé rő op ti mis ta han gu lat ról, sőt ar ról a fel adat-
ról, amit a ta nít vá nyok kap nak. Jé zus fel tá ma dá sá val mű ve nem
fe je ző dik be, ha nem a ta nít vá nyo kon ke resz tül foly ta tó dik. Jé zus 
ba rá ta i nak a mis  szi ó ját a Szent lé lek is se gí ti. Kül de té sük nek nem-
csak az eszkatologikus öröm to vább adá sa lesz a tár gya, ha nem
Is ten ne vé ben a bű nök meg bo csá tá sa is. Já nos el mond ja, hogy Jé zus 
még sok más cso da je let is mu ta tott ta nít vá nyai előtt, de ő ezek ből 
csak né há nyat jegy zett fel, hogy iga zol ja a fel tá ma dást.

Fel tű nő az a lel ki vál to zás, ame lyen az ős ke resz tény kö zös ség 
ment át Jé zus fel tá ma dá sa után. A fel tá ma dás előtt egy ta nu ló, 
út ke re ső kö zös sé get lá tunk Jé zus kör nye ze té ben, tag jai ra gasz kod-
nak hoz zá, de csak rend kí vü li sé gé nek a meg őr zé sé re össz pon to sí-
ta nak. El bű vö li őket a Mes ter be szé de i nek új sze rű sé ge, val lá si 
ta ní tá sá nak egy sze rű sé ge, de csak mér sé kel ten érez nek ma guk ban 
misszi ós in dít ta tást. Az evan gé lis ták szá má ra ez a kö zös ség jó te re-
pül szol gál, hogy be gyűjt sék az in for má ci ó kat Jé zus ta ní tá sá ról és 
tet te i ről. Ugyan ak kor a fé le lem és a ret te gés vé gig kí sé ri en nek a 



kö zös ség nek az éle tét, mert Mes te rü ket ál lan dó an bí rál ják a fa ri ze-
u sok és az írás tu dók. A zsi dó ke resz tény kö zös ség tag ja i nak lel ke-
se dé sét, te vé keny sé gét meg kö tik a ha gyo má nyos val lá si te kin té-
lyek kor lá to zó in téz ke dé sei. Az új ta ní tás fel ka var ja őket, né ha 
„ma gu kon kí vül van nak a cso dál ko zás tól”, né ha meg ál la pít ják, 
„Így még sen ki sem be szélt”, de fo gal muk sincs ar ról, hogy ez a 
ta ní tás va ló já ban elő ké szü let egy nagy át tö rés re Is ten és az em ber 
vi szo nyá ban, az üd vös ség tör té ne té ben, a bűn és az erény har cá-
ban, a val lá si szem lé let ben. 

A fel tá ma dás utá ni je le né sek ben azon ban mind ez a fe szült ség 
fel sza ba dul. A kö zös ség tag ja i ban a lel ke se dés oly erős, hogy szin te 
mind egyik kész Jé zus nyo má ba lép ni, a fel tá ma dás ilyen ér te lem-
ben is meg sok szo roz za Jé zust. A ta nu lá si fo lya mat vé gén meg szü-
le tik ben nük az el kö te le zett ség és a tett re kész ség.

Úgy gon do lom, hogy sok szor ez ma rad ki a mi val lá si ta nu lá si 
fo lya ma tunk ból. Is me re te ket szer zünk, már tud juk, ki cso da Jé zus, 
meg is mer tük a ta ní tá sát, de az „Örömhír ből” sok hí vő szá má ra 
csak el iga zí tó jel le gű val lá si tan ma rad. Pe dig Já nos és a töb bi evan-
gé lis ta cél ja egy ér tel mű, ami kor ki je len ti: „Jé zus a Mes si ás, az Is ten 
Fia, és hogy a hit ál tal éle te tek le gyen ben ne.” Az apos tol nem 
pusz ta tant, akar ad ni, igaz ság ra ve zér lő ka la uzt ír ni, ha nem az a 
cél ja, hogy ez a lel kes, ak tív ke resz tény hit él jen ben nünk. Ak kor 
be szél he tünk győ ze lem ről és hit ről, amely meg vált ja a vi lá got.

A fé le lem mel te li ta nít vá nyok imá ja

Mes ter! Lát tuk, ahogy ver tek, meg gya láz tak, vé gül meg öl-
tek. Mi most még is hoz zád imád ko zunk, hi szen a sí rod 
üres! Bár csak igaz len ne, amit most még csak re mél ni is 
alig me rünk! Bár csak igaz len ne az, hogy le győz ted a 
ha lált, és Is ten olyan di cső ség re emelt té ged, ami lyen ről 
ál mod ni sem mer tünk! Urunk, fé lünk, és ös  sze va gyunk 
tör ve! Fé lünk a zsi dók tól, et től a há lát lan tö meg től, amely 
oly ke gyet le nül bánt ve led! Fé lünk, hogy a mi vé rünk is kell 
ne kik! Mi lesz ve lünk nél kü led? Ed dig te vol tál ne künk a 
min den! És most nem vagy se hol! Védj meg min ket, 
Urunk! Sza ba díts meg min ket eb ből a szo ron gat ta tott 
hely zet ből! Biz ton sá got nyúj tó je len lé ted re vá gyunk! Ed dig 
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hoz zád me ne kül tünk min den baj ból. Most nem tu dunk 
ho va fut ni. Ret te günk a jö vő től is, mi vel az élet nél kü led 
üres és ér tel met len. Ha va ló ban élsz, ké rünk, védj meg 
min ket! Amen.
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